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Materialele cuprinse în această publicaţie reprezintă o diseminare a modului de 
abordare şi implementare a proiectului de ,,Educaţie financiară’’  în unităţile şcolare 
din ţara noastră şi se adresează elevilor, dascălilor, profesorilor, inspectorilor şcolari, 

părinţilor, dar şi altor autorităţi implicate în vederea aplicării bunei practici în domeniu.

Revista Educaţie Financiară pe Înţelesul Tuturor are ca scop:
- diseminarea informaţiilor referitoare la implementarea la nivelul învăţământului 
preuniversitar a educaţiei financiare ca disciplină opţională la decizia şcolii (CDŞ) sau 
ca disciplină integrată;
- crearea unei atitudini pozitive la nivelul publicului ţintă pentru receptarea informaţiilor 
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- asimilarea mesajelor şi informaţiilor de către publicul ţintă;
- crearea unui capital de imagine pozitivă pentru instituţiile implicate în proiect în 
vederea comunicării cu succes a informaţiior şi mesajelor referitoare la proiect.
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Editorial

Un proiect de Succes
,,Dacă dorești un an

de prosperitate, cultivă cereale.
Dacă dorești zece ani

de prosperitate, cultivă pomi.
Dacă dorești o sută 

de ani de prosperitate, 
crește oameni.”

(proverb chinezesc)

dorință

răbdare

chibzuință

înțelepciune

bucurie

încredere

muncă

pasiune

speranță

	 În urmă cu zece ani, se încerca timid introducerea 
educației financiare ca disciplină opțională propusă 
claselor primare, la câteva școli din București.  

Interesul timid s-a transformat treptat în interes 
major: toți cei implicați în educare, de la copii, profesori 
și părinți, și-au manifestat dorinţa să studieze, să se 
joace şi să cunoască cât mai multe despre bani şi rolul 
lor în viaţa de zi cu zi.

Predarea creativă prin joc de rol, realizarea de proiecte, îmbinarea matematicii financiare 
cu antreprenoriatul, istoria, artele plastice şi vizuale, limba română şi nu în ultimul rând, tehnica 
negocierii sunt câştiguri imediate ale opţionalului de Educaţie Financiară.

Pe termen lung, câştigul este mult mai important: adultul informat, gata să decidă pentru el şi 
familia sa.

Copiii din clasele primare au fost primii 
beneficiari ai acestui proiect. Astfel încât, în 
primii patru ani, peste 200.000 de copii au 
putut să studieze educaţia fiananciară. 
Astăzi, cifrele s-au triplat, ajungându-se la 
600.000 de copii și de 1,4 milioane de manuale 
școlare donate acestora.

Efortul depus de iniţiatoarea proiectului, 
doamna Ligia Georgescu – Goloşoiu, alături de 
bănci şi instituţii financiare partenere, a dat roade.
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Editorial

Concursurile organizate, Olimpiada Micilor Bancheri, vizitele tematice, conferinţele 
şi toate activităţile nonformale au adus plusvaloare şi susţinere acestui proiect şi au 
extins studiul educaţiei financiare dincolo de porţile şcolii.

O dovadă că un lucru este bine 
început şi temeinic susţinut, 

o constituie dezvoltarea treptată 
a proiectului şi la celelalte forme 

de învăţământ: gimnazial şi liceal. 
Şi nu întâmplător este faptul că 

în noile planuri – cadru, propuse 
de Ministerul Educaţiei pentru 

următorii ani, Educaţia Financiară 
apare ca disciplină obligatorie la 

una din clasele liceale.

Ca suport al acestui proiect, 
Revista de Educaţie Financiară
a reunit colaboratori de marcă,

din diverse categorii profesionale, 
toţi având un scop unic: 

investiţia în educaţia copiilor, 
educaţia de bună calitate, 

singura care poate face diferenţa 
între generaţii.

Ediția nr. 1 / 2013

Ne dorim ca trendul să se păstreze 
pentru că educaţia continuă 
presupune şi perseverenţă.

Aşa încât, la împlinirea celor 
zece ani de existenţă a proiectului, 

dar şi a revistei – o dublă aniversare – 
privind retrospectiv, 

La mulţi ani!

avem imaginea unui întreg demers, 
ce a crescut riguros prin pasiune, 

cutezanţă şi credinţă!

      prof. Laurenția Stănescu
Colegiul Național ,,Ion Luca Caragiale" Ploiești
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Arc peste timpEditorial

Cosmin Vladimirescu, 
Country Manager Mastercard România și Croația

Mastercard - Partener APPE - Revista Educație 
financiară pe înțelesul tuturor

De la gestionarea veniturilor și a cheltuielilor, la soluții de economisire 
și investiții, la cunoașterea termenilor financiari, precum diferența dintre 
card de credit și de debit sau înțelegerea unor concepte precum inflație 
sau dobândă, educația financiară ne ajută să luam decizii informate și 
contribuie la bunăstarea noastră personală, și, la o scară mai mare, la o 
economie mai sănătoasă. 

Încurajarea și susținerea bunăstării în întreaga lume este una dintre 
direcțiile de responsabilitate socială asumate de Mastercard, iar inițiativele 
pentru creșterea gradului de educație și incluziune financiară joacă un rol 
central.

Conform Indicelui Plăților Digitale 2021, o metodologie dezvoltată de Mastercard, care 
analizează evoluția plăților digitale la nivel național, datele demografice precum vârsta, 
nivelul de educație și venitul lunar joacă un rol esențial asupra nivelului de cunoștințe al 
consumatorilor în ceea ce privește metodele de plată. Deși românii sunt, în general, deschiși 
să adopte plățile digitale, foarte mulți consumatori nu înțeleg încă pe deplin cum funcționează 
și care sunt avantajele acestora. Așadar, este nevoie în continuare de proiecte și inițiative pe 
termen lung de educație financiară, pentru toate vârstele, și în special pentru tinerele generații, 
copii și adolescenți.

În această misiune, un partener de încredere este Asociația pentru Promovarea Performanței 
în Educație (APPE), Mastercard susținând programul de Educație Financiară în învățământul 
preuniversitar din România. De-a lungul timpului, Mastercard s-a implicat constant în program, 
prin finanțări care au contribuit la tipărirea și distribuirea gratuită a manualelor școlare de educație 
financiară în unitățile de învățământ din țară, la realizarea capitolelor despre carduri din manualele 
pentru învățământul primar, gimnazial și liceal, la digitalizarea și încărcarea manualelor școlare 
interactive pe platforma de e-learning și la organizarea competiției anuale Olimpiada Micilor 
Bancheri, precum și premierea elevilor participanți.  

La aniversarea a 10 ani de la lansarea Revistei Educație Financiară pe Înțelesul Tuturor, 
vreau să o felicit pe doamna Ligia Goloșoiu pentru determinarea și perseverența cu care 
promovează importanța educației financiare în rândul elevilor, profesorilor și al părinților 
și pentru proiectele demarate de-a lungul timpului de APPE. Revista Educație Financiară pe 
Înțelesul Tuturor este un „barometru” valoros pentru activitățile de educație financiară, de la 
rezultatele evenimentelor și proiectelor organizate de APPE, la opiniile profesorilor și ale celor 
implicați. La mulți ani și la cât mai multe ediții!
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Stimată doamna Goloșoiu,

Felicitări APPE și dumneavoastră personal pentru împlinirea a zece ani de activitate în domeniul 
educației financiare.

Nu știu dacă sunteți pe deplin conștientă de importanța muncii pe care o depuneți.
Un copil care a internalizat principiile educației financiare va deveni, la maturitate, un cetățean 

responsabil, care nu va crede mesajele populiste și nu se va constitui în masa de manevra pentru niște 
demagogi (așa cum, din păcate, mulți dintre adulții de azi o fac).

Serviciul public pe care îl faceți acestei țări este neprețuit.
											           Valentin Lazea
										          Economist Șef al BNR

Arc peste timp

Felicitări pentru cei zece ani ai revistei!
Educația financiară a tinerilor este o poartă deschisă spre viitorul lor. Într-o lume complexă, cu tot 

mai multe provocări, educația este singura cale de a le înțelege și a le gestiona în scop creator. Sistemele 
monetare de azi sunt tot mai greu de înțeles, iar a te pierde prin ecuațiile complicate ale lor nu este 
o opțiune pentru nimeni. Banul, prin toate componentele sale, ne afectează pe fiecare dintre noi și de 
aceea trebuie, în toate circuitele sale prin care circulă, mai mult sau mai puțin complicate, să îl știm 
gestiona și exploata în folosul nostru. Înțelegând trecutul banilor și a sistemelor monetare și bancare 
vom înțelege viitorul lor, oricât de sofisticat ar fi. Funcțiile lor de mijloc de schimb, etalon al valorii 
și mijloc de tezaurizate sunt elementele fundamentale a oricărei monede indiferent cât de materială, 
electronică sau virtuală ar fi, în orice timp istoric ne-am afla.

Eu cred că în cei zece ani ați reușit să tezaurizați puțin din visteria de mâine a tinerei generații 
a cărei valoare va depinde de schimbul acesta de cunoaștere de la o generație la alta. La fel cum vechii 
locuitori ai Lidiei au cules din ape curgătoare electrumul primei monede, tinerii de azi vor culege din 
istoria mai veche sau mai recentă, din lecțiile de economie, pepitele prețioase ale visteriei de mâine a țării.

În prima zi a mea de facultate în aula universității clujene, am observat că scria “Prin cultură spre 
libertate”. Nu înțelegeam foarte bine în anii aceia ai neliniștilor tinereții ce însemnau acele cuvinte. Dar 
azi, particularizând puțin, sunt convins că numai prin cultură financiară putem fi liberi. 

 Felicitări realizatorilor revistei!
Septimiu Moga

Șef Serviciu Sucursala Regională Cluj a BNR

Ca pionier al acestei nobile activități, se remarcă în țara noastră Asociația pentru Promovarea 
Performanței în Educație și promotoarea sa, doamna Ligia Georgescu-Goloșoiu, doctor în economie, 
bancher și autor de cărți de specialitate, cu care am avut onoarea să colaborez. Sub îndrumarea sa, se 
editează de 10 ani Revista „Educația financiară pe înțelesul tuturor” , care are o periodicitate trimestrială 
și care este un sprijin în activitatea de educare a copiilor din ciclul primar și gimnazial și o platformă de 
evidențiere a rezultatelor obținute de ei și de cadrele didactice. 

Vă felicit pentru implicarea în acest proiect și instruirea copiilor de la o vârstă fragedă în complicata 
lume a banilor, pentru a le dezvolta abilitatea de a gestiona propriul buget și de a construi o viață 
echilibrată din toate punctele de vedere! La cât mai multe numere de revistă!

Nicoleta Olălău
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Iar această misiune începe devreme, așa cum spuneam, în copilărie, când părinții devin  facilitatori 
în procesul de învățare a copiilor referitor la ce reprezintă banii și cum pot fi folosiți ca un instrument în 
beneficiul lor, cum trebuie gestionate finanțele și cum pot să facă economii. Părinții, în primul rand, sunt 
cei care trebuie să-și încurajeze copiii să aibă un comportament pozitiv privind administrarea banilor. 
Și chiar dacă poate părea dificil, nu este. Există o mulțime de cărti și jocuri prin intermediul cărora, 
copiii pot dobândi cunoștinţe despre folosirea banilor, și, de asemenea, își pot dezvolta și însuși tactici 
de negociere.

De altfel, trebuie reținut că transmiterea valorilor fundamentale privind banii începe în familie și 
continuă, mai apoi, în instituțiile de învățământ, ideal încă de la nivel preșcolar, pentru a-i ajuta pe copii 
să deprindă obiceiuri financiare sănătoase.

Sunt de părere că, așa cum spuneați și voi în paginile Revistei Educația Financiară pe 
Înțelesul Tuturor,  ,,educația financiară este un arhitect al vieții și așa cum o casă are nevoie de 
o fundație solidă și educația financiară este necesară încă de la o vârstă fragedă”. 

Mai departe, orice inițiativă de educație financiară care aduce o contribuție la creșterea nivelului 
de cunoștințe financiare elementare ale românilor este mai mult decât binevenită, și mă bucur ori de 
câte ori descopăr astfel de inițiative, care ne arată că ne îndreptăm într-o direcție bună. 

Având în vedere cele de mai sus, Revista Educația Financiară pe Înțelesul Tuturor pune umărul la 
crearea unor baze solide de educație financiară pentru tinerii României, prin toate inițiativele de succes 
derulate de-a lungul celor 10 ani de activitate. Olimpiada Micilor Bancheri, concursurile ,,Pușculița cu 
surprize”, ,,O oră de educație financiară în școală” sau manualele de educație financiară sunt doar câteva 
exemple de proiecte de succes, care și-au adus contribuția la îmbunătățirea educației financiare pentru 
tineri. De asemenea, pot reprezenta surse valoase de inspirație pentru oricine își dorește să se implice.

Garanti BBVA apreciază toate aceste acțiuni ale Asociației pentru Promovarea Performanței 
în Educaƫie privind educația financiară timpurie, și, începând cu anul 2016, am fost bucuroși să 
sprijinim constant proiectele acestei asociații privind educația financiară, derulate în beneficiul elevilor 
din învățământul preuniversitar.

Vreau să vă felicit pentru că de 10 ani le oferiți tinerilor acces la învățarea instituționalizată 
a noțiunilor de bază privind educația financiară, contribuind la formarea unei generații 
responsabile, care se bucură de o nouă perspectivă despre bani, despre valoarea lucrurilor și a 
economisirii pentru împlinirea unei dorințe.

Virginia Oțel - Corporate Communication Director - Garanti BBVA

Educația financiară de la vârste fragede

Cred cu tărie că educația financiară trebuie să înceapă de la vârste fragede, fiind cheia 
pentru a-i ajuta pe tineri să gestioneze eficient banii, astfel încât să poată deveni în timp 
independenți financiar și să-și poată atinge obiectivele personale.

Cu ocazia împlinirii celor 10 ani de activitate, vă urez, în numele întregii echipe Garanti 
BBVA, un călduros la mulți ani, cu multe inițiative educaționale de succes și subiecte de 
interes pentru tânăra generație și nu numai!
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10 ani de muncă în slujba unui subiect care ne influențează viața tuturor. Felicitări doamnei Goloșoiu 
pentru dăruirea și ambiția cu care a răzbit în acești 10 ani de apariție a Revistei Educația Financiară 
pe Înțelesul Tuturor. Mă bucur pentru că Alpha Bank a susținuit încă de la început această inițiativă.

Mulțumim Ligia Goloșoiu!
Tiberiu Octavian Mercurian - Marketing Manager

Alpha Bank Romania, Marketing Division

Revista publicată trimestrial de APPE a devenit un reper pentru educația financiară a tinerilor din România. 
Într-un format atractiv și un limbaj accesibil, revista prezintă, atât concepte economice de bază, cât și analize, 
studii, informații pe teme economice actuale, extrem de utile, atât elevilor, cât și educatorilor din domeniu. 

Am avut bucuria de a fi invitată să împărtășesc cititorilor revistei din experiența mea de tânăr și 
adult, în relația cu banii. În timp am învățat că nivelul de educație financiară al unei persoane este într-o 
relație directă cu bunăstarea și siguranța sa financiară. Doar pornind de la o bază solidă, stabilă, poți 
construi planuri de viitor. Mi-ar fi plăcut să pot citi o astfel de revistă în adolescența mea, înainte de 1989.  
Aș fi evitat anumite greșeli privind economiile personale sau aș fi luat mai devreme decizia de a investi.                      

Apreciez în mod deosebit entuziasmul și dăruirea doamnei Ligia Goloșoiu, unul dintre mentorii mei 
în studenție, care prin intermediul APPE a reușit să inoveze domeniul educației financiare din România, 
dând viață pasiunii sale pentru economie și iubirii pentru cei tineri. Urez revistei cât mai mulți ani de 
existență și cât mai multe materiale interesante!

Iulia Corlănescu - Macroeconomist
UniCredit Bank

Revista Educația Financiară pe Înțelesul Tuturor, condusă de doamna Ligia Goloșoiu, 
a avut un mare impact în mișcarea educațională și literatura de specialitate a ultimilor 
ani, reușind să adune armonios în paginile sale gânduri prețioase, semnate de experţi, 
analiști, personalități din lumea academică și financiar-bancară. 

Prin construcția unui proces structurat de analiză, Revista Educația Financiară pe 
Înțelesul Tuturor își aduce o contribuție consistentă la alimentarea cunoașterii tuturor 

persoanelor care doresc să dea o abordare responsabilă dimensiunii financiare a vieții lor.
Felicitări și mult succes în continuare, Revista Educația Financiară pe Înțelesul Tuturor!

„Pentru o viață responsabilă”

Florin Luca - Chief Executive Officer 
GAC Innovation Germany & East Europe

Mă bucur că de 10 ani Revista Educația Financiară pe Înțelesul Tuturor este un izvor de cunoaștere 
și o excelentă modalitate prin care cei mici și cei mari descoperă tainele educației financiare.

Vă admir pentru idee, perseverență și pentru toate eforturile pe care le faceți pentru a construi copiilor 
un viitor mai bun, o lume în care este important să știe să folosească corect resursele financiare de care dispun. 

Diversitatea și complexitatea temelor îi aduce mai aproape pe toți cei care sunt dornici de cunoaștere, 
de dezvoltare a abilităților financiare și de diseminare a bunelor practici din acest domeniu.

Denisa Dascălu
 Analist financiar Finzoom.ro
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10 ani pentru o revistă de 10, care ne formează 10 cunoștințe și abilități  de bază pentru a gestiona 
eficient banii, a înțelege concepte financiare și a le pune în practică încă de la o vârstă fragedă, pentru 
a construi un comportament financiar corect, astfel încât, în viitor să fie un adult responsabil, să facă 
alegeri financiare inteligente de nota 10.

prof. Ana Bunduc
Școala Gimnazială Comuna Moțca, jud. Iași

Pe parcursul celor 10 ani, paginile Revistei Educaţia Financiară pe Înţelesul Tuturor au ilustrat 
buna implementare a educației financiare în programul școlar. 

Cu drag de a educa generații și în domeniul financiar, cadrele didactice au derulat tot felul de 
acțiuni, proiecte și activități, pentru a crește nivelul de educație financiară.

Am debutat la un an de la apariția revistei, după un an de implementare a opționalului Banii pe 
înțelesul copiilor.  Reușita activităților m-au inspirat să scriu despre bani, atitudini și abilități, identificate 
la școlarii mei și lăudate de către părinți.

 Am continuat să scriu despre acțivitățile desfășurate peste ani, cu alte generații de elevi, dar și 
despre experiențe întâlnite în alte clase de elevi.

Și iată-ne sărbătorind 10 ani! 
La ceas aniversar, doresc mulți ani de apariție revistei, cu pagini mult citite și care să aducă inspirație 

și altor cadre didactice! Cu siguranță că voi scrie și pe parcursul următorilor ani de apariție, grație unui 
colectiv de redacție profesionist și unor colaboratori interesați să disemineze exemple de bună practică.

prof. Dorina Dulceac - Inspector școlar pentru învățământ primar
Inspectoratul Școlar Județean Suceava

Revista Educația Financiară pe Înțelesul Tuturor este un produs valoros, parte a strategiei 
complexe, concepute de doamna ec. dr. Ligia Goloșoiu, ce vizează educarea copiilor și a adolescenților în 
domeniul educației financiare. 

Revista propune un material informativ prietenos și util, accesibil diverselor categorii de cititori, 
așa cum, de altfel, se recomandă, chiar prin titlu.   

Personal am apreciat felul în care această publicație a susținut implementarea proiectului privind 
abordarea educației financiare în instituțiile școlare, prin consecvența cu care a promovat rezultatele 
deosebite obținute de profesori și elevi în domeniul educației financiare, fie că a fost vorba de activități 
didactice deosebite, de proiecte educaționale sau de participarea la diverse evenimente specifice. 
Fotografiile, produsele activităților, impresiile cadrelor didactice, ale elevilor și părinților acestora, 
cuprinse în paginile revistei, au fost, de-a lungul timpului, exemple de bună practică ce au inspirat și 
motivat mulți educatori. 

Pentru mine a fost o bucurie și, în egală măsură, un motiv de mândrie, să regăsesc, nu de puține ori, 
printre paginile revistei, dovezi clare ale faptului că învățătorii din județul Vaslui au înțeles importanța 
realizării educației financiare în școală, încă de la clasele mici.

Mult succes în continuare realizatorilor revistei!
prof. Petronela Năstase

Școala Gimnazială ,,Mihai Eminescu” Vaslui
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Revista Educația Financiară pe Înțelesul Tuturor reprezintă un succes în plan educațional la nivel 
național. Colaborarea mea cu echipa coordonată de doamna dr. Ligia Goloșoiu mă onorează, a fost 
minunată și consider că educația economico-financiară a avut parte în cei 10 ani de apariție de un sprijin 
necesar mai ales în ceea ce privește nevoia de informații relevante din zona sistemului bancar dublată de 
expertiza pedagogică a echipei de realizare a revistei.

Atitutidea pozitivă, încrederea în sine, starea mea de bine au  fost consolidate pe parcursul colaborării 
și cred că pași importanți s-au făcut în schimbarea relației românilor cu banii, având în vedere că tânăra 
generație se îndreaptă tot mai mult către specialiști, primii fiind profesorii de la clasă.

Un sincer și călduros, LA MULȚI ANI!
prof. Mihai Mihăescu

Colegiul Național ,,Alexandru Odobescu” Pitești

Revista Educația Financiară pe Înțelesul Tuturor este, în contextul actual, o revistă de mare valoare 
pe piața revistelor școlare. Ea oferă articole bine documentate, realizate în mod profesional, în care sunt 
prezentate exemple de bune practici de la grădiniță și până la ultima clasă de liceu. O grafică impecabilă, 
un aspect plăcut, parcă te îmbie să o răsfoiești. Articole despre istoria banilor, a BNR, articole care îi învață 
pe copii diferența dintre dorințe și nevoi, cum să economisească, cum să își realizeze liste de cumpărături, 
un buget pentru diferite activități/cheltuieli viitoare, ce este o activitate antreprenorială  și chiar cum să 
gestioneze mici afaceri. Conținutul revistei este atent supervizat de către un dirijor cu puteri magice, un 
om cu o înalță ținută și pregătire științifică, dar mai ales morală, o doamnă minunată, caldă, prietenoasă, 
care are un suflet uriaș: doamna prof. dr. în economie Ligia Goloșoiu. Felicitări pentru cele 40 de numere 
ale revistei! Așteptăm cu nerăbdare următoarele 40 de numere!

prof. Mihăilescu Iuliana Mihaela
Şcoala Gimnazială ,,Sfântul Vasile” Ploieşti, jud. Prahova

Joaca de-a Educația financiară a început acum 10 ani, când duceam la capăt o altă generație de elevi. 
Erau clasa a IV- a și alesesem împreună ca disciplină opțională - Educația financiară. Pe tot parcursul 
anului, la această disciplină ne-am jucat și am învățat multe lucruri despre bani: povestea lor, valoarea 
lor, cum să-i folosim în avantajul nostru și mai ales diferența dintre nevoi și dorințe.

Cineva spunea că ,,în cei șapte ani de acasă” un părinte ar trebui să introducă și elemente de educație 
financiară în educația copiilor! Cred că odată cu generațiile de elevi care au beneficiat de educația 
financiară în școli, rolurile s-au schimbat un pic, elevii au dus cu ei în familie informații legate de educație 
financiară, mai ales în mediul rural.

În urma lecțiilor de Educație financiară, elevii au învățat să facă alegeri, să-și asume consecințele 
faptelor lor, au înțeles cum funcționează circuitul banilor, modul în care sunt câștigați, gestionați, dar și 
modul în care sunt investiți și înmulțiți. Dacă nu a făcut-o familia, atunci sigur  școala i-a învățat cum să 
gestioneze bănuții câștigați de sărbători cu colindatul sau bănuții căpătați de la bunici să-i cheltuiască pe 
lucruri utile sau să economisească pentru situații neprevăzute. 

În cei 10 ani  de predare  a opționalului Educaţia financiară s-a constatat că acesta reprezintă o 
formă distinctă de activitate educaţională care permite cadrelor didactice să pregătească preșcolarii și 
școlarii eficient, permițându-le  accesul la informații ce constituie rezolvarea unor probleme concrete, 
încurajându-i să generalizeze pentru alte situaţii pe care le vor întâmpina în viață. 

Cu siguranță,  generațiile care au parcurs opționalul de Educație financiară vor fi mai buni 
consumatori de produse și servicii bancare, vor avea o mentalitate financiară bazată pe economisire și nu 
consumul și creditarea, vor fi mai responsabil din punct de vedere financiar.

Boarcăș Viorica
Școala Gimnazială ,,Nicolae Titulescu” Buzău
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Nevoia de educație economico-financiară în școală
Lumea se schimbă, iar noi trebuie să ne adaptăm la schimbare, pentru a  ne integra  cu succes 

într-o societate  a cunoașterii, dinamică și cu un ritm alert de dezvoltare-transformare.
Școala modernă oferă o înfățișare diferită în anumite aspecte față de cea din trecut. Astăzi, este 

nevoie mai mult decât oricând de o educație de calitate pentru toți, care să satisfacă nevoile tot mai 
sofisticate ale individului și solicitările, fără precedent, o educație care să  pună în prim plan curriculumul 
centrat pe nevoile celui care învață, concretizat prin formarea și dezvoltarea de competențe de viață. 

Educația financiară înseamnă pregătire pentru viață, ne oferă cunoștințele și abilitățile necesare 
pentru a gestiona corect nevoiele personale, resursele financiare, banii, ne învață să fim responsabili, să 
știm să luăm decizii financiare potrivite și corecte în viața noastră, să avem un comportament financiar 
corect, îi ajută pe elevi sa devină adulți educați financiar și să aibă un stil de viață sănătos și responsabil, 
atât pentru propria persoană, cât și pentru ceilalți.

Inspector școlar general – prof. Sorin Gabriel Ilie
ISJ Teleorman

Educația financiară în viața copiilor
Pot afirma cu certitudine ca orele de Educație financiară sunt cele mai așteptate și apreciate de 

elevi. 
Pornind în călătoria cunoașterii de la cele mai simple activități în care descoperim cum oamenii 

făceau troc, mai apoi, necesitatea apariției primelor monede, utilizarea acestora, valoarea banilor și 
până la economisire și investiție, Educația financiară își pune amprenta pe capacitățile de analiză și 
sinteză ale copilului, dezvoltă gândirea critică, copilul reușește să facă conexiuni logice, este capabil să 
ia decizii și să rezolve probleme, situații ivite, învață să își gestioneze un buget, să dezvolte un proiect.

Educația financiară este esențială pentru dezvoltarea armonioasă a viitorului adult, de aceea, nu 
trebuie neglijat acest aspect. 

Pentru mine , ca și cadru didactic, este o bucurie să desfășor activități în cadrul acestui proiect, să 
implic elevii în diverse activități, să îi învăț să facă cumpărături responsabil, să facă economii pentru a 
putea  da viață visurilor lor.

prof. Enuș Nicoleta Ionela
Școala Gimnazială nr. 2 Videle - Teleorman

Revista Educația Financiară pe Înțelesul Tuturor este o sursa de informare pentru copii.
Prezența constantă aduce în atenția copiilor și profesorilor subiecte de educație financiară diferite 
și utile.

 Fiecare număr al revistei conține noțiuni de bază pentru o educație financiară temeinică. 
Prin joc, prin menținerea permanentă în atenția copiilor, prin exercițiu, noile generații vor înțelege 

principiile sănătoase de educație financiară, care să le asigure o viață prosperă de adult. 
Un viitor mai bun va fi posibil cu educația financiară!

Grațiela Bescuca
Director Resurse Umane
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Un proiect de nota 10
la 10 ani de la lansarea acestuia și a revistei!

Până acum 10 ani, subiectul BANI era considerat tabu, rușinos și nepotrivit în discuțiile cu copiii, 
atât în familie, dar și în programele de educație timpurie! Era jenant să fii sărac și  nimeni nu era 
preocupat să te învețe cum ai putea să devii bogat... 

 În cei 40 de ani, în care am profesat ca educatoare, director sau inspector nu am întâlnit un 
program organizat, structurat de educație financiară în grădiniță. Asta până la momentul când am 
cunoscut-o pe doamna Ligia Goloșoiu... Cu aceasta, perspectiva asupra educației financiare s-a schimbat. 
A revoluționat concepții, idei , experiențe didactice față de un subiect extrem de dificil și actual, banii. 

Cursurile de Educație financiară începute în județul Maramureș, introducerea activităților 
opționale de Educație financiară în grădinițe, suportul didactic ofert prin miile de exemplare de caiete de 
lucru donate copiilor din grădinițe, au ajutat să schimbăm  prejudecățile în valori, să facem o schimbare 
de paradigmă.

Revista condusă de Domnia Sa, dovedește traseul pe care l-am parcurs , de zece ani, de la neștiință la 
știință, de la un vocabular sărac financiar,  la cuvintele magice pe care, azi, copiii preșcolari le mânuiesc 
cu libertate: Bani, troc, a cheltui, a economisi, a dona, card, valute... Bunele practici ale dascălilor, sub 
aspectul educației financiare, au  loc de împărtășire în această revistă...

E mult? E puțin?...
Știu doar că doamna Ligia Goloșoiu a adus în educația timpurie exact ceea ce trebuie pentru 

secolul nostru! Este  un promotor cu vechime al educației financiare! 
La mulți ani!
La mulți ani, oamenilor care trudesc pentru această revistă!

prof. Mariana Ferțigan
Grădinița cu Program Prelungit ,,Floare de Colț” Baia Mare
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Activități desfășurate de APPE în GMW 2023

În conformitate cu prevederile Protocolului de colaborare nr. 12462 și respectiv 
nr. 65/23.06.2021, Asociația pentru Promovarea Performanței în Educație (APPE) în 
parteneriat cu Ministerul Educației, a desfășurat unele activități cu tematică de educație 
financiară pentru învățământul preuniversitar.

Anul acesta, Global Money Week (GMW) a avut loc în perioada 20-26 martie 2023 și a fost 
inițiat de Organizația de Cooperare și Dezvoltare Economică/Rețeaua Internațională de Educație 
Financiară - OECD International Network on Financial Education (OECD/INFE). 

Tema GMW 2023:
“Planifică-ți banii, plantează-ți viitorul”.

GMW promovează eforturile făcute în vederea îmbunătățirii culturii financiare a tinerilor. 
Scopul final al GMW este de a contribui la accesul liber al copiilor și tinerilor la o educație de o 
înalta calitate și de a-i învăța cunosțințe despre bani și despre felul în care aceștia sa ia decizii 

importante cu privire la îmbunatățirea rezilienței lor financiare viitoare și a bunăstării lor.

Pentru al X-lea an consecutiv, APPE, în calitatea de membru asociat OECD/OCDE, care derulează 
proiectul național de educație financiară în învățământul preuniversitar, a organizat în România acest 
eveniment.

Principalele activități desfășurate la recomandarea APPE au fost:

• activități digitale (utilizarea platformei e-learning, a softului educațional Kids - o afacere de succes, 
https://read.bookcreator.com/Uf46cCzp32RBuiPEvOExZFuOMZl1/OVeke0TuR52MOmij_SRrTg) etc.;

• tururi virtuale la muzee (Muzeul BNR, Palatul CEC, Savings Museum din Torino etc.);
• vizite la bănci, la muzee și la biblioteci etc;
• lecții sau ateliere de alfabetizare financiară;
• activități anteprenoriale, cu elaborarea unor proiecte;
• eseuri, ghicitori, poezii, povești, create de cadre didactice sau copii, respectând  tamatica educației 

financiare;
• un e-book care conține: benzi desenate

(https://read.bookcreator.com/mwUNhZXfKDdno6l4tmd8iULNQ4F2/y9E8Kh4mQtuTDz--B1abJw), 
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Dr. Ligia Georgescu-Goloșoiu, Președinte APPE

Astfel, în săptămâna respectivă au asistat la activități:
- circa 450 de cadre didactice din întreaga țara din învățământul preuniversitar, alături de 

28.350 elevi. Aceștia și-au manifestat dorința de a desfășura activități de educație financiară 
(conferințe, simpozioane, mese rotunde, concursuri școlare, desene, târguri, vizite la bănci și 
muzee de istorie, lecții interactive etc.);

- tot în  GMW 2023, s-a desfășurat prima etapă, cea locală, a concursului național de educație 
financiară Olimpiada Micilor Bancheri, Ediția a IX-a. S-au înscris 2.010 elevi, coordonați de 67 
cadre didactice. După prima etapă, au rămas în concurs cca. 155 elevi.

Modalităţile de monitorizare şi de evaluare ale activităților desfasurate în GMW:

•    Colectarea acțiunilor  în format digital (PPT, filme, cărți digitale) de la fiecare activitate organizată 
și desfășurată. Analizarea acestor materiale urmărind cei 3 itemi : corectitudinea din punct de vedere 
științific, creativitatea, originalitatea. 
•    Sondaj de opinie / interviuri / chestionare  luate cadrelor didactice, copiilor și părinților.
•    Discuții deschise pe grupurile de lucru de pe facebook.
Principalele proiecte elaborate în GMW au fost încărcate pe pagina asociației, respectiv la link:
 https://appe.ro/evenimente/global-money-week-2023/.
• acordarea unui interviu la Radio România Cultural referitor la #GMW2023
https://www.radioromaniacultural.ro/sectiuni-articole/educatie/global-money-week-id36934.html.

Popularizarea evenimenteelor s-a făcut prin conturile deschise pe FB (https://www.facebook.
com/golosoiu.ligia; https://www.facebook.com/AsociatiaPentruPromovareaPerformantei/; 
plus cele 4 conturi de FB aferente ciclului preșcolar, primar, gimnazial și liceal); Linkedin (https://
www.linkedin.com/in/ligia-georgescu-golosoiu-445b08141) si Instagram (ligia.golosoiu),  și în 
Revista Educația Financiară pe Înțelesul Tuturor nr. 40, link: https://appe.ro/despre-noi/proiecte/
revista-educatie-financiara-pe-intelesul-tuturor/, revistă care aniversează cu numărul acesta 10 
ani de la prima apariție. 

• hărți conceptuale folosind termeni financiar-bancari
 (https://read.bookcreator.com/Uf46cCzp32RBuiPEvOExZFuOMZl1/OVeke0TuR52MOmij_SRrTg);

• resurse educaționale propuse pentru nivelul preșcolar: exemplificăm lecția interactivă ,,Monede 
românești”, realizată cu creatorul de soft Livresq, care poate fi utilizată atât online de către preșcolari, 
cât și fizic în sala de grupă de educatoare. 

Link: https://library.livresq.com/details/6417133ce6327e00089de39a

• jurnale grafice, afișe, postere, broșuri, carduri etc, respectând  tamatica educației financiare.
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Elevii clasei a IV-a D, de la Școala Gimnazială nr. 49 București 
au efectuat vizite la diverse instituții

Monetăria Statului Monetăria Statului

Banca Națională 
a României

Banca Națională 
a României

Un tânăr orfan, Stoicea, ispitit de 
dorința îmbogățirii, merge la un 
bătrân morar, despre care oamenii 
cred ca si-a vândut sufletul 
diavolului. Bătrânul îl ,,căpătuiește”, 
fără ca tânărul să realizeze că prețul 
bogăției trecătoare și iluzorii este 
chiar robia veșnică în slujba 
necuratului.

Moara lui Călifar de Gala Galaction

Tema banului în literatură - proiect realizat de elevii clasei a IX-a A
de la Colegiul Național Pedagogic ,,D.P. Perpessicius” Brăila 

profesor coordonator Vasile Florentina Gabriela

Tema banului în literatură

În literatură, banul a constituit o sursa 
de inspirație pentru scriitori, iar tema a 
fost tratată din perspective diferite. 
Banul/ averea/ moștenirea, dorința de a 
avea mai mult are atât conotații pozitive, 
cât și conotații negative. 

Ghiță, un cizmar sărac, modest, dar cinstit ia 
hotărârea de a lua în arendă hanul de lângă 
Moara cu noroc, un loc aflat la o răscruce de 
drumuri, într-o vale pustie, ciu scopul de a 
câștiga bani spre binele familiei. O perioadă, 
alături de soția și de soacra sa, câstigă bani 
cinstiți, dar apariția lui Lică Sămădăul, șeful 
porcarilor din zonă, tulbură echilibrul familiei. 
Împins de dorința de a câștiga bani ușor și 
rapid, Ghiță intră în afaceri necurate cu Lică, își 
pierde cinstea, liniștea sufletească și, în final 
familia. Cârciumarul plin de bani, dar necinstit, 
moare ucis de cei cu care făcuse tovărășie 
pentru bani.

Moara cu noroc de Ioan Slavici
Mara de Ioan Slavici

Romanul Mara spune povestea unei femei cu doi copii, 
care a rămas văduvă și săracă, dar care, prin muncă 
cinstită a reușit să strângă suficientă avere astfl încât să 
le ofere copiilor un viitor liniștitor. Pe fiica cea mare, 
Persida, o lasă în grija măicuțelor de la mănăstire pentru 
a primi o educație aleasă, iar pe Trică, fiul mai mic, îl dă 
să învețe meserie la cojocarul Bocioacă.Femeia muncește 
zi de zi, este ,,podăriță” și face și negoț,  ,,cumpără ce 
găsește și vinde ce poate”. Deși este atrasă de puterea pe 
care i-o dă banul, Mara este totuși o mamă bună care își 
dorește tot ce este mai bun pentru viitorul copiilor. Ea 
este conștientă că banul ,,deschide toate ușile”.

GALERIE FOTO:

GALERIE FOTO:
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Activități derulate de elevii clasei I, 
de la Şcoala Gimnazială ,,Sfântul Vasile” Ploieşti, jud. Prahova 

profesor coordonator Mihăilescu Iuliana Mihaela

 
18. Calculați : 11 lei - 8 lei  = 

19. 10 bani+10 bani+10 bani+10 bani+ 10 bani+10 bani=  

20. 6 lei + 7 lei + 20 lei = 

21. 5 lei + 8 lei > 6 lei + 6 lei ? 

22. 13 lei - 4 lei < 16 lei - 7 lei ? 

23. 14 lei + 15 lei > 20 lei + 13 lei ? 

24. 64 lei - 13 lei = 48 lei - 17 lei ? 

25. 50 bani+50 bani+50 bani+50 bani > 3 lei ? 

26. Dan are 17 lei, iar Mia are cât suma vecinilor acestui număr. Câți lei are Mia? 

27. Măriți cel mai mare număr par mai mic decât 20 lei, cu 6 lei. Cât ați obținut? 

28. Din suma reprezentată de cel mai mare număr impar care are trei zeci ia 19 lei.Cât ai obținut? 

Copiii au fost organizați în două echipe și  a fost explicat regulamentul concursului. Fiecare copil a rezolvat 
sarcina pe care a ales-o aleator aplicația și a primit pentru sarcina rezolvată corect 1 punct. Dacă elevul nu știa să 
rezolve sarcina primită, putea fi ajutat de către un coleg de echipă, dar primea doar o jumătate de punct. Elevii au 
rezolvat adunări și scăderi cu numere naturale în concentrul 0-100, cu sau fără trecere peste ordin și au folosit noțiunile 
de monedă și bancnotă. Ei au rezolvat probleme cu aplicabilitate practică de tipul “La magazin”, au calculat suma 
prețurilor mai multor produse, dat fiind prețul fiecărui produs, restul primit și variante diferite de a primi o sumă de 
bani în monede și bancnote. La sfârșitul concursului au fost numărate punctele și au fost premiați elevii cu diplome și 
mici recompense dulci - bănuți diferiți de ciocolată. 

23.03.2022 – Proiect de antreprenoriat – Atelier de împâslit  

Pe data de 20 decembrie 2021, am participat împreună cu clasa mea, clasa I - “Veverițele Vesele”, la Târgul 
de Crăciun organizat de Primăria Municipiului Ploiești în parteneriat cu ISJ Prahova. La acest târg elevii au vândut 
produsele realizate de ei cu ocazia acestui eveniment: felicitări, podoabe și ornamente de Crăciun, brăduți decorați, 
coronițe și multe alte obiecte, iar banii încasați au fost în total 1500 lei, din care 1100-1150 lei profit. Ce am făcut cu 
banii? Cu ocazia zilei de 1 Martie am cumpărat mărțișoare, medalioane decupate pe placaj de lemn, pe care le-am 
pictat, realizând astfel mărțișoare pentru mamele noastre (30 buc x 3 lei = 90 lei). În săptămâna Global Money Week 
2022 am realizat un atelier de împâslit alături de Oaia Primordială, fiecare elev realizând un tablou superb din fire 
de lână, “Primăvara” ( 24 elevi x 30 lei = 720 lei). În săptămâna Mare am cumpărat rame și acuarele pentru a realiza 
icoane pe sticlă cu ocazia sfintelor sărbători de Paște (30 buc x 10 lei = 300 lei....dacă adăugăm și acuarelele ajungem 
la 490 lei.) 

18. Calculați : 11 lei - 8 lei  = 

19. 10 bani+10 bani+10 bani+10 bani+ 10 bani+10 bani=  

20. 6 lei + 7 lei + 20 lei = 

21. 5 lei + 8 lei > 6 lei + 6 lei ? 

22. 13 lei - 4 lei < 16 lei - 7 lei ? 

23. 14 lei + 15 lei > 20 lei + 13 lei ? 

24. 64 lei - 13 lei = 48 lei - 17 lei ? 

25. 50 bani+50 bani+50 bani+50 bani > 3 lei ? 

26. Dan are 17 lei, iar Mia are cât suma vecinilor acestui număr. Câți lei are Mia? 

27. Măriți cel mai mare număr par mai mic decât 20 lei, cu 6 lei. Cât ați obținut? 

28. Din suma reprezentată de cel mai mare număr impar care are trei zeci ia 19 lei.Cât ai obținut? 

Copiii au fost organizați în două echipe și  a fost explicat regulamentul concursului. Fiecare copil a rezolvat 
sarcina pe care a ales-o aleator aplicația și a primit pentru sarcina rezolvată corect 1 punct. Dacă elevul nu știa să 
rezolve sarcina primită, putea fi ajutat de către un coleg de echipă, dar primea doar o jumătate de punct. Elevii au 
rezolvat adunări și scăderi cu numere naturale în concentrul 0-100, cu sau fără trecere peste ordin și au folosit noțiunile 
de monedă și bancnotă. Ei au rezolvat probleme cu aplicabilitate practică de tipul “La magazin”, au calculat suma 
prețurilor mai multor produse, dat fiind prețul fiecărui produs, restul primit și variante diferite de a primi o sumă de 
bani în monede și bancnote. La sfârșitul concursului au fost numărate punctele și au fost premiați elevii cu diplome și 
mici recompense dulci - bănuți diferiți de ciocolată. 

23.03.2022 – Proiect de antreprenoriat – Atelier de împâslit  

Pe data de 20 decembrie 2021, am participat împreună cu clasa mea, clasa I - “Veverițele Vesele”, la Târgul 
de Crăciun organizat de Primăria Municipiului Ploiești în parteneriat cu ISJ Prahova. La acest târg elevii au vândut 
produsele realizate de ei cu ocazia acestui eveniment: felicitări, podoabe și ornamente de Crăciun, brăduți decorați, 
coronițe și multe alte obiecte, iar banii încasați au fost în total 1500 lei, din care 1100-1150 lei profit. Ce am făcut cu 
banii? Cu ocazia zilei de 1 Martie am cumpărat mărțișoare, medalioane decupate pe placaj de lemn, pe care le-am 
pictat, realizând astfel mărțișoare pentru mamele noastre (30 buc x 3 lei = 90 lei). În săptămâna Global Money Week 
2022 am realizat un atelier de împâslit alături de Oaia Primordială, fiecare elev realizând un tablou superb din fire 
de lână, “Primăvara” ( 24 elevi x 30 lei = 720 lei). În săptămâna Mare am cumpărat rame și acuarele pentru a realiza 
icoane pe sticlă cu ocazia sfintelor sărbători de Paște (30 buc x 10 lei = 300 lei....dacă adăugăm și acuarelele ajungem 
la 490 lei.) 

Proiect de antreprenoriat – Atelier de împâslit 

24.03.2022 – “La cumpărături”: joc de rol, cântec, scenetă 

Elevii au fost implicați în jocul de rol “La cumpărături”, astfel ei au fost pe rând vânzători (care au aranjat 
o tarabă cu produse pentru vânzare, au pus fiecărui obiect câte un preț, au avut case de marcat, au efectuat adunări și 
scăderi pentru a calcula suma tuturor produselor vândute unui client, dar și restul pe care trebuie să îl dea) și 
cumpărători (care au făcut calcule pentru a afla dacă au suficienți bani pentru a-și cumpăra produsele dorite,dar și 
restul pe care trebuie să îl primească). Apoi elevii au învățat cântecul “Vreau să devin antreprenor”, iar în partea 
finală a activității au interpretat sceneta “Ce înseamnă SĂ DONEZI?” (Iepurașul, însoțit de mama lui merge la 
magazinul din pădure și vrea să cumpere toate produsele. Urmează o mică discuție despre nevoi și dorințe, iar lista 
Iepurașului se reduce semnificativ. Apare un copil sărman, Puișorul, care le cere de mâncare, iar Iepurașul îl ajută și 
îi donează multe alimente.Iepurașul face toate calculele corect și realizează că Lupul-vânzătorul vrea să îl păcălească 
la rest.), folosind costume, recuzită, bani reali, monede și bancnote.  

 

25.03.2022 – “Ce este o BANCĂ?”- prezentare realizată de către o reprezentantă a Băncii BRD 

Deoarece încă se aplicau regulile pandemiei, nu am putut merge în vizită la o bancă, dar am invitat în clasă 
o reprezentantă a BRD, d-na Daiana Florea, care le-a explicat copiilor ce este o bancă,cum putem să plătim facturile 
aici, ce este și cum se folosește cardul,  de ce este necesar să economisim, cum putem face acest lucru, cum putem să 
ne deschidem un cont pentru economisire. Cel mai savurat moment de către copii a fost când au folosit o mașină de 
numărat banii pentru a număra diferite sume (jocul “Ghicește suma!”). Au fost prezentate și monedele și bancnotele 
din România, elementele lor de identificare și de siguranță, iar la sfârșitul activității au copiat cele două fețe ale unei 
monede prin hașurarea cu creionul pe o coală de hârtie suprapusă pe monedă.  

 

26.03.2022 – “La cumpărături în familie”- A ECONOMISI/A NU RISIPI = “Cumpăr doar ce este 
necesar” 

Elevii au mers la cumpărături împreună cu părinții lor. Ei au avut ca sarcină să realizeze o listă inițială bazată 
pe dorințele lor, apoi au revenit asupra listei, renunțând la ceea ce nu reprezintă nevoi. La cumpărături, au făcut calcule 
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monede prin hașurarea cu creionul pe o coală de hârtie suprapusă pe monedă.  

 

26.03.2022 – “La cumpărături în familie”- A ECONOMISI/A NU RISIPI = “Cumpăr doar ce este 
necesar” 

Elevii au mers la cumpărături împreună cu părinții lor. Ei au avut ca sarcină să realizeze o listă inițială bazată 
pe dorințele lor, apoi au revenit asupra listei, renunțând la ceea ce nu reprezintă nevoi. La cumpărături, au făcut calcule ,,Ce este o BANCĂ?”- prezentare realizată 

de către o reprezentantă a BRD

pentru a vedea dacă se încadrează în bugetul propus, au calculat restul și au verificat, prin numărare, dacă au primit 
corect banii. 

 

27.03.2022 – Afiș: GLOBAL MONEY WEEK (expoziție) 

Elevii au realizat afișe pe tema dată, acestea au fost analizate la clasă din perspectiva elementelor unui afiș, 
au fost discutate toate mesajele lor, apoi a fost realizată o expoziție cu acestea. 

Participarea elevilor la acest proiect internațional a fost foarte utilă pentru aceștia pentru repetarea sau 
însușirea de către copii a unor noțiuni elementare de educație financiară. Este mai important și mai relevant decât 
oricând să continuăm și să îmbunătățim discuțiile purtate cu copiii și tinerii noștri în jurul problemelor legate de bani, 
astfel încât aceștia să se simtă încrezători în abilitățile și cunoștințele lor cu privire la gestionarea propriilor resurse 
financiare.  

 

 

 

,,La cumpărături în familie”
A ECONOMISI/A NU RISIPI = ,,Cumpăr doar ce este necesar”

,,La cumpărături”: joc de rol, cântec, scenetă

Activități derulate în cadrul Global Money Week
de elevii clasei a III-a C, de la Liceul Teoretic 

,,Alexandru Vlahuță”, București
profesor coordonator Andrei Mirela
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De la copii primite...De la copii primite...

Monede și bancnote românești-observare

Am învățat că banii au două forme:monede
și bancnote. Banii se folosesc pentru a
cumpăra unele lucruri (alimente, haine,
cărți, caiete, plătim diferite servicii, cum ar
fi : telefonul, excursii etc

Monede și bancnote românești-observare

Am învățat că banii au două forme:monede
și bancnote. Banii se folosesc pentru a
cumpăra unele lucruri (alimente, haine,
cărți, caiete, plătim diferite servicii, cum ar
fi : telefonul, excursii etc

Joc de rol- De-a 
magazinul de jucării

Bibliotecă- Citim imagini 
despre troc, moneda 
națională,utilizare, 

economisire

Preșcolarii grupei mari B de la Grădinița cu Program 
Prelungit Nr. 1 Vișeu de Sus, Maramureș

au învățat de mici despre valoarea banilor, 
în cadrul activităților derulate

profesor coordonator Huszak Rodica
profesor coordonator Galbîn Năsui Liana

Colecția noastră de pușculițe
ARTĂ-Pușculița meaColecția noastră de pușculițe

ARTĂ-Pușculița mea

Joc de rol- De-a 
magazinul de jucării

Bibliotecă- Citim imagini 
despre troc, moneda 
națională,utilizare, 

economisire

Cărticica minunată
Poți, să o deschizi îndată.                                      
Informații ai să găsești              
Cum să economisești.        

Sfaturi bune am primit,
Mult am economisit.
Leu cu leu și ban cu ban
Adunați de peste an
Pușculița este plină
Mândră sunt acum de 
mine.       

Pot să-mi cumpăr negreșit,
Tot ce am dorit.
Cu banii din pușculiță
Pot să-mi cumpăr o rochiță,
Păpușă, role, bicicletă,
Chiar și-o carte preferată.

Dar să știți nu am uitat
Și de copilași săraci.
Din suflet am pregătit
Un cadou, chiar de-a fost mic.
Copilul  nu m-a uitat
Și mult s-a mai bucurat.

Sfatul primit
de Rodica Huszak

memorizare 

Monedele se pot 
economisi într-o 

pușculiță și, apoi la 
bancă.Se pot folosi 
și în scop caritabil.

Munca ne este  
dragă...am realizat 

portofelul prin 
îndoitură, apoi am 
decupat monede și 

bancnote Cu lucrările 
realizate am 
amenajat o 

expoziție sugestiv 
intitulată ,,Primul 

portofel,,

 
Activități derulate în cadrul Global Money Week

Povestea banilor - elevii clasei I B „Prietenii lui Mickey”
de la Liceul de Arte ,,Margareta Sterian” Buzău 

profesori coordonatori: Lucica Dumitrescu, Monica Staicu
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De la copii primite...De la copii primite...

 

DESENE REALIZATE DE ELEVIDESENE REALIZATE DE ELEVI
DESENE REALIZATE DE ELEVIDESENE REALIZATE DE ELEVIDESENE REALIZATE DE ELEVI

 

Elevii clasei a III-a de la Liceul ,,Iulia Zamfirescu” 
Mioveni, jud. Arges

au realizat diverse activități în cadrul GMW
profesor coordonator Stoica Daniela 

Elevi din Colegiul Național Pedagogic ,,D.P. Perpessicius” Brăila 
și-au dezvoltat concepte economice, au înțeles mai bine rolul banilor în 
societate, au învățat cum să fie mai responsabili și să își gestioneze corect 
resursele, luând în același timp decizii raționale privind finanțele proprii. 

Aceștia au realizat desene și postere, și-au   îmbunătățit cunoștințele 
despre produse şi concepte financiare (cum ar fi bugete, planificare, 
economisire şi investire a banilor personali, venituri şi cheltuieli, carduri 
de debit/credit, inflația), dar și despre istoria banilor și a monedei naționale, 
istoria și atribuțiile pe care le are Banca Națională a României.

profesor coordonator Mirela Iordache 

În concluzie, activitățile desfășurate cu elevii au reprezentat prima și cea mai importantă 
investiție în viitorul lor deoarece gestionarea banilor, independența financiară sau inițierea unei 
afaceri sunt teme actuale, care necesită o pregătire solidă, pe tot parcursul vieții, pentru dezvoltarea 
unui comportament financiar responsabil și a unei inteligențe financiare potrivită vârstei. 
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De la copii primite...

Elevii clasei a II-a E de la Şcoala Gimnazială 
,,Alexandru Davila” Pitești, 

au realizat activități despre economisire
profesor coordonator Olteanu Livia Loredana

Toată săptămâna a fost dedicată acestui eveniment. 
Așa că ne-am apucat de treabă!

Am continuat temele din manualul de educație 
financiară, am decupat monedele și bancnotele și 
am realizat o umbrelă specială!

Toată săptămâna a fost dedicată acestui eveniment. 
Așa că ne-am apucat de treabă!

Am continuat temele din manualul de educație 
financiară, am decupat monedele și bancnotele și 
am realizat o umbrelă specială!

Apoi am discutat ce înseamnă pentru noi a
economisi și, în echipe, am realizat câteva postere.
Iată rezultatele! Ideiile au fost doar ale copiilor!

Apoi am discutat ce înseamnă pentru noi a
economisi și, în echipe, am realizat câteva postere.
Iată rezultatele! Ideiile au fost doar ale copiilor!

 

 
Pornind de la lecțiile pe care elevii le-au parcurs în cadrul orelor de  
Educație financiară, au realizat flayere, afise pe care le-au împărțit
elevilor din clasele mai mici din școala lor, au realizat sloganuri,
desene cu logo-ul proiectului, diverse reprezenări despre circuitul
banilor în societate. 
În cadrul activităților au realizat interviuri între elevi. 
Prin interviurile realizate elevii  au identificat modalități de 
economisire, au stabilit ținte și planuri, au evaluat riscuri, au 
realizat diferența dintre 
nevoi și dorințe. Prin aceste 
activități ei au conștientizat 
cât de importantă este educația 
finanicară în viața elevului de 
astăzi pentru a fi pregatit ca 
adult din societatea de mâine.

profesor coordonator 
Ionuț Bolog

Şcoala Gimnazială nr. 124 
București
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Desen ,,Global Money Week’’ realizat de eleva CÎINEANU ANDREEA-IULIANA, clasa a XI-a, 
Colegiul Național Pedagogic ,,D. P. Perpessicius” Brăila

profesor coordonator Mirela Iordache  

La mulţi ani!


